



**РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «МЕДЫНСКИЙ РАЙОН»**

**РЕШЕНИЕ**

**от 30 марта 2023г.**

**г. Медынь**

**№ 166**

**О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2022 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ  
«СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ГРАЖДАН В МЕДЫНСКОМ РАЙОНЕ»**

Заслушав информацию Администрации муниципального района «Медынский район» о ходе реализации в 2022 году муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в Медынском районе»,

**Районное Собрание  
РЕШИЛО:**

1. Принять к сведению информацию о ходе реализации в 2022 году муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в Медынском районе» (прилагается).

**Глава Медынского района**

**С.Б. Пучков**

**О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2022 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ  
«СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ГРАЖДАН В МЕДЫНСКОМ РАЙОНЕ»**

Отдел социальной защиты населения администрации муниципального района «Медынский район» представляет результаты работы за 2022 год по достижению целей повышения уровня социальной защищенности ветеранов, инвалидов, семей с детьми, малоимущих граждан посредством предоставления на территории Медынского района мер социальной поддержки и социальных услуг.

На территории Медынского района по данным Калугастат проживает 13 369 человека.

На учете в отделе состоит более 5 тысяч получателей различных мер социальной поддержки. Это практически каждый второй житель района.

В 2022 году, как и в предыдущие годы, было обеспечено полное и своевременное предоставление всех мер социальной поддержки, предусмотренных действующим законодательством.

На предоставление различных мер социальной поддержки в 2022 году было предусмотрено свыше 104 миллиона рублей.

В 2022 году, как и в предыдущие годы, было обеспечено полное и своевременное предоставление всех мер социальной поддержки, предусмотренных действующим законодательством

Специалистами отдела, с целью охвата мерами государственной помощи как можно большего количества семей с детьми, проводится ежегодный анализ общего числа многодетных и малообеспеченных семей.

Всего в районе проживает 1 521 семья, имеющая детей до 18-летнего возраста. Детей в этих семьях 2 478 человек. Семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на учете в отделе состоит 706, в них детей 1 058 человек.

В Медынском районе стабильно растет количество многодетных семей: в 2021 году – 154, в 2022 - 175 многодетных семей и уже в текущем году 186 многодетных семей состоит на учете в отделе.

Для информации: из 175 многодетных семей

- 142 семьи являлись малообеспеченными и только 33 многодетные семьи малообеспеченными не являлись, так как имели превышение величины прожиточного минимума на каждого члена семьи.

Из 142 многодетных малообеспеченных семей 79 семей, где оба или один родитель работали, но доход не превышал величины прожиточного минимума и 63 семьи, где оба родителя официально не работали и, как следствие, основной доход семьи детские пособия.

Но благодаря государственной поддержке, в виде выплаты пособий на детей, 31 семья из 63 выходила за пределы малообеспеченности.

Помимо детских пособий в последнее время популярной мерой поддержки семей с детьми стала государственная социальная помощь на основании социального контракта. В отличие от пособий, главная задача социального контракта помочь семье преодолеть трудности и выйти на стабильный доход, тем самым увести семью от иждивенческого поведения.

Финансирование данного направления в 2022 году составляло 5 миллионов 600 тысяч рублей, и вся сумма реализована полностью. На 2023 год денежные средства выделены на 3

миллиона рублей больше и составило 8 миллионов 700 тысяч, что позволит большее количество малообеспеченных граждан вывести на новый уровень самореализации.

Наибольшую денежную выплату, до 350 тысяч рублей, можно получить на открытие бизнеса, до 200 тысяч рублей государство выделяет на развитие личного подсобного хозяйства, в трудной жизненной ситуации предлагается индивидуальный размер единовременной или ежемесячной поддержки. И за весь период действия контракта, а это 6 месяцев, семья получает более 80 тысяч рублей.

А социальный контракт по поиску работы предусматривает единовременную выплату в период заключения контракта, а после трудоустройства, невзирая на сумму заработной платы, до трех месяцев выплачивается сумма в размере прожиточного минимума. Сегодня это 15 042 рубля.

В 2022 году в Медынском районе было заключено 42 социальных контракта, которые охватили 98 граждан. Наиболее востребованными направлениями стали:

- помощь в поиске работы 24 контракта (на такие контракты пришлось около 57% всех заключенных договоров); сумма каждого контракта составляла 58 260 рублей;

- помощь в сложной жизненной ситуации 8 контрактов (19%); сумма каждого контракта 80 770 рублей;

- поддержка в ведении индивидуальной предпринимательской деятельности 10 контрактов (24%) до 350 000 рублей;

- наименее популярным видом социального контракта стал направленный на помощь в ведении личного подсобного хозяйства. За 2022 год контрактов на ведение личного подсобного хозяйства заключено не было. Сумма до 200 000 рублей.

Из 42 контракта 25 заключено с семьями, имеющими детей. Из них, 6 заключено с многодетными семьями, из которых: 4 контракта на преодоление трудной жизненной ситуации, 1 контракт заключен с многодетной мамой для ведения парикмахерского дела и 1 контракт по оказанию помощи в поиске работы. Также 1 контракт заключен с семьей, находящейся в социально опасном положении. Контракт заключался по поиску работы, а также мама прошла бесплатное обучение по направлению рекламный агент.

Информационное сопровождение данной работы активно ведется – это средства массовой информации, социальные сети, прямые эфиры.

К сожалению, есть примеры мошенничества. За 2022 год выявлялись мошеннические действия граждан, заключивших социальный контракт.

Так, например, гражданка Ч. заключила контракт для осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности с целью предоставления услуг парикмахера и открытия салона красоты. После получения денежных средств, в сумме 250 тысяч рублей, гражданка Ч. частично направила средства на приобретение оборудования и инвентаря. Но большая часть средств была ею потрачена на личные нужды. В отношении гражданки Ч. было возбуждено уголовное дело по статье 159 части 1 Уголовного Кодекса Российской Федерации. Факт мошенничества доказан в суде. Наказание установлено в виде 150 часов общественных работ. Средства, выделенные на развитие индивидуальной предпринимательской деятельности, гражданкой Ч. возвращены в бюджет в полном объеме.

Каковы же перспективы снижения уровня бедности благодаря социальному контракту?

Социальный контракт — вид социальной помощи, который позволяет семье выйти на самообеспечение.

Социальные контракты в 2022 году охватили 14% малоимущих медынцев. Однако, не все смогли улучшить свое финансовое положение. Только у 40% участников программы доход, по итогам действия соцконтракта, увеличился настолько, что они вышли из-за черты бедности, т.е. доход превысил величину регионального прожиточного минимума. Еще у 27%, заключивших контракт, доход хоть и увеличился, но в пределах прожиточного минимума. И наконец, у 33% малоимущих граждан доходы по окончании действия соцконтракта не изменились, и они не сумели преодолеть порог бедности, а может быть и не стремились к этому.

Другим важным направлением в работе является выявление всех льготных категорий, имеющих право на предоставление мер социальной поддержки на частичное возмещение расходов, связанных с газификацией жилых помещений.

Согласно Закона Калужской области от 24 февраля 2022 года № 192-ОЗ « Об установлении дополнительной меры социальной поддержки отдельным категориям граждан на возмещение расходов, связанных с установкой внутридомового газового оборудования» осуществляется предоставление социальной помощи на газификацию домовладений гражданам, имеющим жилой дом на праве собственности, в том числе на праве долевой собственности, которые являются местом их жительства и где они постоянно проживают.

Социальная помощь на газификацию домовладений предоставляется на частичное возмещение понесенных расходов, связанных с газификацией жилого помещения, и включают в себя:

- расходы, связанные с приобретением и установкой внутридомового газового оборудования в домовладениях;
- подключение (технологическое присоединение) внутридомового газового оборудования к сети газораспределения;
- проектирование сети газопотребления в пределах границ земельного участка, на котором расположено домовладение.

Все эти мероприятия должны быть осуществлены после 1 января 2021 года.

Размер единовременной социальной выплаты на газификацию домовладений составляет до 100 тысяч рублей.

После проведения предварительной работы определены 42 домовладения, где собственники входят в перечень льготных категорий, а жилые объекты не газифицированы. С каждым собственником уже проведена предварительная информационная работа. Данная работа продолжается.

Работа отдела в 2022 году проходила в период проведения специальной военной операции. И, конечно же, с первых дней СВО началась работа с семьями мобилизационных граждан. На каждого мобилизованного и членов его семьи сформированы наблюдательные дела, которые содержат информацию о социальном портрете семьи и оказанные меры социальной поддержки. Мы находимся в тесном контакте с женами, родителями, детьми тех, кто служит в вооруженных силах. К каждому из нас, представителям органа власти, могут обратиться члены семей мобилизованных, а кто-то и не обратиться в силу своей скромности. Но важно понимать, что внимание к этим семьям должно быть очень и очень заметным. Большинство вопросов требуют погружения, полного включения. Мы должны сделать так, чтобы каждому нуждающемуся в помощи, помощь была оказана.

В районе создана рабочая группа по поддержке семей мобилизованных граждан. Большая работа уже проведена и продолжает проводиться. И конечно, отделом решаются индивидуально вопросы материальной поддержки членов семей мобилизованных граждан.

Еще вчера это были обычные семьи и при определении права на выплаты учитывался доход всех членов семьи. Но, приобретя статус семьи мобилизованного гражданина и в связи с изменениями законодательства, доход мобилизованного гражданина с 1 ноября 2022 года в

расчет среднедушевого дохода семьи не учитывается и, зачастую семья начинает считаться малообеспеченной и приобретает право на выплату пособий.

Другой эффективной мерой государственной помощи данной категории граждан является социальный контракт.

Так, в течение 2022 года социальный контракт на развитие бизнеса с выделением денежной суммы в 250 тысяч рублей заключен с членом семьи военнослужащего-контрактника. Направление в бизнесе: изготовление свечей ручной работы. Анализируя деятельность данного заявителя достигнута, предварительная договоренность о продлении социального контракта на 2023 год и выделении 350 тысяч рублей для организации торговой точки с брендом нашего города «Пчелой».

Две семьи мобилизованных граждан заключили социальный контракт по поиску работы.

Проводится анализ семей мобилизованных граждан на факт существования трудной жизненной ситуации в семье, чтобы в течение 2023 года заключить контракт на выход семьи из такой ситуации.

Важной работой по поддержке семей мобилизованных граждан, которую проводят сотрудники отдела — это выявление граждан, имеющих потенциальную возможность на получение единовременной социальной выплаты на возмещение понесенных расходов, связанных с газификацией жилого объекта.

Таких семей выявлено 13. С каждой проведена предварительная беседа и работа по оказанию практической помощи продолжается.

В канун нового года 15 членов семей мобилизованных граждан посетили Калужский драматический театр для просмотра новогоднего представления.

Также дети, чьи отцы участвуют в специальной военной операции, получили сладкие новогодние подарки. А вручали их Дед Мороз и Снегурочка, выезжая домой к каждому ребенку.

Данные выезды позволили дополнительно обследовать бытовые условия семей и пообщаться с ними.

Подводя итоги, хочется отметить, что 2022 год был, как всегда, насыщен большими задачами по обеспечению эффективной адресной социальной поддержки населения района.

В 2023 году деятельность отдела социальной защиты населения администрации муниципального района «Медынский район» будет также направлена на качественное предоставление всех мер социальной поддержки и социальных услуг гражданам Медынского района.